



Выходит
с 1 мая 1918 года
107-й год издания

Всё во благо, что во благо Отечества!

НА СТРАЖЕ РОДИНЫ

ГАЗЕТА ЛЕНИНГРАДСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА



№ 10
28698 12+

НА ПУТИ К ПОБЕДЕ

РОССИЙСКИЙ ТРИКОЛОР НАД ДЗЕРЖИНСКОМ

Дзержинск, бой за который не прекращались почти пять месяцев, освобождён. По данным Министерства обороны России, наши воины уничтожили свыше семидесяти процентов личного состава группировки ВСУ, пытавшейся остановить наступление российской армии.

О том, насколько мощным укреплением был этот город, можно судить даже по сухим цифрам статистики. За время боёв бойцами группировки «Центр» было уничтожено до 250 танков и бронемашин, больше 340 артиллерийских орудий и миномётов. Ежедневные потери ВСУ в городе достигали 200 боевиков.

Для удержания Дзержинска и других населённых пунктов, входящих в Торецкую агломерацию,



Площадь освобождённой плотной городской застройки Дзержинска составила более 50 кв. км. Кроме того, в ходе операции по освобождению города Дзержинск освобождено 11 населённых пунктов Торецкой агломерации (городской общины) и 139 кв. км территории.

противник стянул внушительные силы в количестве восьми бригад. Всего до 50 батальонов. Общая численность группировки противника составляла более 40 тыс. военнослужащих. Среди них – наиболее мотивированные и преданные бандеровскому режиму националистические формирования, а также подразделения иностранных наёмников.

Как и многие другие крупные города Донбасса, киевский режим превратил его в мощный укрепленный район с развитой сетью подземных коммуникаций. Практически каждое здание представляло из себя хорошо оборудованную в инженерном отношении и защищённую долговременную огневую точку. Для обороны также использовались терриконы и шахты, расположенные в северной и западной частях города. Установление контроля над этим важным узлом обороны открывает



дорогу для освобождения Константиновки и выходу во фланг краматорской группировки противника.

Площадь освобождённой плотной городской застройки Дзержинска составила более 50 кв. км. Кроме того, в ходе операции по освобождению города Дзержинск освобождено 11 населённых пунктов Торецкой агломерации (городской общины) и 139 кв. км территории. Общее продвижение российских войск в глубину обороны противника составило более 13 км.

При освобождении города Дзержинска особо отличились, проявив мужество и героизм, военнослужащие 1-й, 9-й и 132-й гвардейских мотострелковых бригад 51-й армии и добровольческого формирования «Ветераны».

В настоящее время подразделения группировки войск «Центр» продолжают освобождение остальных населённых пунктов, входящих в Торецкую агломерацию.

По материалам mil.ru подготовил
Вадим ХУЛАНХОВ

ВОЕННЫЙ ПОРТАЛ



НАШИ ВОЙСКА
СОКРУШАЮТ
ОБОРОНУ
ПРОТИВНИКА

10 февраля 2025 г. Вооружённые Силы Российской Федерации продолжали проведение специальной военной операции.

На Харьковском направлении подразделениями группировки войск «Север» нанесено поражение живой силе и технике ВСУ в районах населённых пунктов Жовтнево и Синельниково Харьковской области.

Подразделения группировки войск «Запад» улучшили тактическое положение. Нанесли поражение живой силе и технике ВСУ.

Подразделения «Южной» группировки войск заняли более выгодные рубежи и позиции. Нанесли поражение формированиям трёх механизированных бригад ВСУ.

Подразделения группировки войск «Центр» продолжили продвижение в глубину обороны противника. Противник потерял до 525 военнослужащих.

Подразделения группировки войск «Восток» улучшили положение по переднему краю.

Подразделения группировки войск «Днепр» нанесли поражение формированиям двух механизированных бригад, бригады береговой обороны ВСУ.

Всего с начала проведения специальной военной операции уничтожены: 653 самолёта, 283 вертолёт, 42851 беспилотный летательный аппарат, 592 зенитных ракетных комплекса, 21278 танков и других боевых бронированных машин, 1514 боевых машин реактивных систем залпового огня, 21477 орудий полевой артиллерии и миномётов, 31438 единиц специальной военной автомобильной техники.

Подготовила Лидия ПОТАПОВА по сообщениям mil.ru



Ещё больше военных новостей – по этому QR-коду

«СТВОЛЬНИКИ» НЕ СПЯТ

Залп! И в мониторе ноутбука, который транслирует картинку из очередного уголка Харьковщины, где, как термиты, враспыльную бросились доморощенные последователи нацистских идей. Одна мысль в голове: вы это заслужили.

Очередное скопление живой силы боевиков ВСУ получило свою порцию «русского чугуна». А завтра им «угостят» развороченный опорный пункт, точнее то, что раньше им было, и тех, кто там по несчастливой случайности находился. Потом наш чугун на вкус попробует скопление боевых бронированных машин, пикапов, которых опыт СВО так ничему и не научил. Всё равно сгорят. Или же снова толпа незадачливых «взвёздушников». Нет особой разницы. Для артиллеристов корпуса это имеет вполне конкретное название и обозначение – цель. И эта цель неминуемо будет поражена.

На полосах нашего издания мы уже не один раз отмечали труд на-

ших «пушкарей», которые круглосуточно наштагивывают снарядами позиции неприятеля. И каждый расчёт, каждая батарея безусловно заслуживает внимания.

– К бою! – звучит команда, и расчёт уже зарядил осколочно-фугасный.

– Адресату понравится, – говорит командир орудия Д-30 с позывным «Тимар».

Раздаётся выстрел, и земля под ногами с непривычки ударной волной почти сбивает с ног, но, к счастью, равновесие удержать удалось. Более того, в этот момент на секунду стало жалко, что не удалось оседлать её, подобно сёрферу. Сверили координаты по буссоли и связались с «Глазом» для подтверждения статуса.

► Окончание на стр. 2

СЫНОВ ДОРОЖЕ ДЛЯ РОССИИ НЕТ

Беспримерную храбрость и героизм, стойкость и бесстрашие проявляют российские военнослужащие при выполнении боевых задач в ходе проведения специальной военной операции

Испокон веков сильные духом и телом солдаты нашей Отчизны в кровопролитных боях и сражениях неизменно ковали славу и победу, отбрасывая захватчиков за пределы государственных границ. И сегодня военнослужащие Вооружённых Сил Российской Федерации, верно продолжая тысячелетние победные традиции предков, с честью и достоинством решают самые сложные задачи в ходе военной спецоперации по демилитаризации и денацификации Украины. Российские воины защищают мирных граждан исторических регионов и братской нам страны, уверенно освобождают Украину от неонацистов, находясь на передовой борьбы с пособниками преступного режима. Мы должны знать поимённо каждого из тех, кто в эти дни и часы, рискуя жизнью, добросовестно и твёрдо отстаивает правду и справедливость.

Из истории России мы знаем, что каждое время непременно рождает своих героев. Их подвиги напоминают, что сила духа, готовность к жертве и вера в высшие иде-

алы для защитников Родины всегда остаются незыблемыми. Российская армия чтит героические традиции прошлого и новыми подвигами доказывает верность присяге и Отечеству.

► Окончание на стр. 4

ПО ДОРОГЕ ПОБЕДЫ СМЕРТИ ВОПРЕКИ

В Санкт-Петербурге на Финляндском вокзале отметили 82-ю годовщину со дня прибытия в осаждённый Ленинград первого после прорыва блокады поезда с Большой земли. В его вагонах было 800 тонн продовольствия. Так начала работать легендарная Дорога Победы.

18 января 1943 года в ходе операции «Искра» войска Ленинградского и Волховского фронтов соединились в районах рабочих посёлков № 5 и № 1. В тот же день от врага был освобождён Шлиссельбург. Ленинград всё ещё оставался в осаде, но блокада была прорвана, и теперь город соединял со страной узкий коридор суши вдоль берега Ладожского озера.

Этот перешеек насквозь простреливался вражеской артиллерией, но уже на следующий день после прорыва блокады – 19 января 1943 года – начались подготовительные работы по прокладке железнодорожной линии Шлиссельбург – Поляны протяжённостью 33 километра.

Руководил стройкой начальник Управления военно-восстановительных работ Ленинградского фронта Иван Зубков. Профессиональный путеец, он прибыл в Ленинград в январе 1941-го с бригадой метроостроителей и возглавил строительство подземки в Северной столице. Но продолжить работы помешала война. Под руководством Ивана Зубкова строили оборонительные сооружения на подступах к Ленинграду. А в январе 1943 года им были поручены наиболее трудные участки будущей Дороги Победы. К слову, этим событиям посвящена снятая в 1985 году на Ленфильме картина «Встретимся в метро», в которой роль Зубкова исполнил Пётр Вельяминов.

► Окончание на стр. 7



«На страже Родины» в социальных сетях

ВКонтакте

Rutube

Яндекс Дзен

Одноклассники